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【3】1.一般市售的濃鹽酸，比重為 1.2，含 HCl 36.5%，則其體積莫耳濃度為何？（原子量：H = 1，Cl = 35.5） 

 6 M  10 M  12 M  18 M 

【3】2.於 50 mL之 0.10 M NaOH溶液中，需加入多少體積的 0.50 M NaOH溶液，可以形成 0.30 M之 NaOH

溶液？ 

 10 mL  25 mL  50 mL  100 mL 

【1】3.在 25℃時，取 7.4克氫氧化鈣加水配製成 1000 mL的溶液，則此溶液的氫離子濃度為若干？（原

子量：Ca = 40，H = 1，O = 16） 

 5.010
-14

 M  1.010
-13

 M  0.10 M  0.20 M 

【2】4.將 0.10 M H2SO4 溶液 30毫升和 0.20 M NaOH溶液 20毫升混合，則混合溶液中離子濃度何者最高？ 

 [SO4
2–

]  [Na

]  [H


]  [OH


] 

【3】5.下列金屬元素的焰色試驗，何者為紫色？ 

鋰 鈉 鉀 鋇 

【3】6.第一屬陽離子加入 3 M HCl屬試劑會產生沈澱，下列何者不屬於第一屬陽離子？ 

銀離子 鉛離子 汞離子 亞汞離子 

【4】7.下列哪一種金屬離子，加入硫氰酸銨溶液時會產生紅色錯離子？ 

 Cr
3+ 

 Co
2+ 

 Mn
2+ 

 Fe
3+

 

【1】8. Ba
2 可與下列何者陰離子產生沉澱？ 

 SO4
2 

 OH
 

 Cl
 

 NO3

 

【2】9.標定 KMnO4溶液，可以 Na2C2O4作為標定劑，今秤取 0.134 g Na2C2O4溶於硫酸水溶液中，在 60

℃下以 KMnO4溶液滴定，共消耗 20.00毫升，試求 KMnO4的體積莫耳濃度？（原子量：Na = 23） 

 0.0100 M  0.0200 M  0.0500 M  0.100 M 

【4】10.根據有效數字的運算規則，2.134＋3.9＋0.0873之計算結果應為下列何者？ 

 6.1213  6.121  6.12  6.1 

【4】11.甲生測定維他命 C 含量得到三次結果分別為：30.30%、30.45%、30.90%，則其測量的相對平均偏

差(RD)為若干？ 

 0.23%  0.25%  0.31%  0.75% 

 

【4】12.將 5.00公克之硫酸銅晶體(CuSO4．nH2O)加熱至 250℃時，變成 3.20公克之無水硫酸銅，則此硫酸

銅晶體其化學式中 n為下列何者？（原子量：Cu = 64，S = 32，O = 16，H = 1） 

 1  2  4  5 

【4】13.以 0.10 M NaOH溶液滴定醋酸試樣，下列何者為其適用的指示劑？ 

甲基橙 甲基紅 溴瑞香草酚藍 酚酞 

【3】14.將 0.10 M的 Ba(OH)2 20 mL與 0.10 M的 HCl 30 mL混合，再稀釋至 1000 mL，設溶液溫度為 25

℃，則其 pH值為若干？ 

 2  3  11  12 

【1】15.下列有關過錳酸鉀滴定法的敘述，何者錯誤？ 

過錳酸鉀溶液為強還原劑，常放置在棕色瓶內儲存 

滴定時可不另加指示劑來判斷終點 

可使用 Na2C2O4為標定劑 

配製溶液時，加熱可促進過錳酸鉀與有機物作用，使更趨穩定 

【4】16.二鉻酸鉀測定鐵含量之反應方程式為：a Cr2O7
2

  b Fe
2+

  c H

→ d Cr

3+
  e Fe

3+ 
 f H2O，其中有關

平衡係數之敘述，下列何者正確？ 

 a + b = 6  c = 8  d = 4  e + f = 13 

【2】17.沈澱滴定法中，伏哈德(Volhard)法使用 KSCN為標準溶液，並加入何種指示劑，可定量銀離子？ 

鉻酸鉀 鐵明礬 二氯螢光黃 二氮菲 

【1】18.下列電磁波中，何者具有的波數最大？ 

紫外線 可見光 紅外線 微波 

【2】19.某化合物在某波長下的莫耳吸收係數為 5.0 × 10
3
 M

−1
cm

−1，今在 1.0 cm樣品槽下，若要得到 10%

穿透率，須配製多少濃度的溶液？ 

 1.0 × 10
-4 

M  2.0 × 10
-4 

M  1.0 × 10
-5 

M  2.0 × 10
-5 

M 

【2】20.下列何者的能量變化是屬於紫外光／可見光光區？ 

分子內電子的游離 

分子內電子能階間的電子躍遷 

分子中化學鍵的伸縮振動 

分子中轉動能階的改變 

【4】21.下列化合物使用紅外線光譜儀分析時，何者在 1600~1800 cm
-1之間沒有強吸收峰？ 

丙醛 丙酮 丙酸 1-丙醇 

【4】22.下列哪一種儀器適合分析溶液中的微量金屬元素？ 

 UV  IR  GC  AA 

【1】23.下列何者可作為原子發射光譜儀的激發源？ 

感應耦合電漿(ICP)  氘燈(D2) 

中空陰極管(HCL)  能斯特發光體(Nernst glower ) 

【3】24.下列常用展開劑何者極性最小？ 

二氯甲烷 氯仿 四氯化碳 乙醚 

【4】25.關於範德姆特(Van Deemter)方程式：H=A+B/u+Cu，下列敘述何者正確？ 

 H為理論板數   A為縱向擴散因子 

 B為渦流擴散因子   C為非平衡之質量轉移因子 



【1】26.下列何者是氣相層析儀常用的偵檢器？ 

火焰游離偵檢器(FID)  折射率偵檢器(RID) 

紫外線偵檢器(UVD)  螢光偵檢器(FD) 

【3】27.關於正相層析的敘述，下列何者正確？ 

正相層析的靜止相為弱極性 

正相層析的移動相為強極性 

正相層析的沖提順序是低極性者先沖提出 

 C-18可為正相層析之分離管柱填料 

【2】28.某化合物經注入氣相層析儀後，由記錄器繪製之層析圖顯示其滯留時間為 3 分鐘，尖峰底部寬度

18秒鐘，則該層析管之理論板數為何？ 

 800  1600  3200  4000 

【3】29.某一元酸 C4H8O2在 25℃時，其解離常數 Ka=9×10
－7，將 8.8克的酸配製成 250毫升的水溶液，則

該溶液之 pH值為多少？（原子量：C = 12、H = 1、O = 16） 

 7.9  5.6  3.2  1.1 

【4】30.下列關於反應式 2H2O2→O2＋2H2O的敘述，何者正確？ 

 O2是 H2O2還原後的產物 

 H2O2的作用只是氧化劑 

 H2O2的作用只是還原劑 

這是一個自身氧化還原反應 

【3】31.若 1.20067以四位有效數字表示，則應為多少？ 

 1.200  1.20067  1.201  1.2017 

【4】32.下列各組的酸與鹼混合時，哪一組可產生酸式鹽？ 

 1M H2SO4 100 mL ＋ 2M NaOH 100 mL 

 1M H2SO4 100 mL ＋ 1M NaOH 200 mL 

 1M H2SO4 200 mL ＋ 2M NaOH 200 mL 

 1M H2SO4 100 mL ＋ 1M NaOH 100 mL 

【1】33.色層分析法的試樣成分濃度與下列哪一項成正比？ 

波峰的面積 載流氣體的流速 理論板數 滯留時間 

【3】34.利用電解法電解下列的水溶液時，如果析出的金屬均為 1克，則何者所需的耗電量最多？ 

（原子量：Cu = 63.5，Hg = 200.6，Fe = 55.9，Ag = 107.9） 

 Cu
2＋ 

 Hg
2＋ 

 Fe
3＋ 

 Ag
＋

 

【4】35.使用離心機進行沈澱物的分離時，相對兩支離心管的重量應如何？ 

依溶液密度而定  依沉澱物顏色而定 

不必相等  應相等 

【3】36.下列哪一種材質常用來作為紫外線光譜儀(UV)的樣品槽？ 

溴化鉀 鑽石 石英 硼玻璃 

【1】37.下列哪一項玻璃容器不可以放在烘箱中進行烘乾程序？ 

量瓶 蒸餾瓶 燒杯 錐形瓶 

【2】38.在鉻酸鉀溶液中加入氫氯酸時，其顏色變化為何？ 

橘紅色變為黃色  黃色變為橘紅色 

維持橘紅色不變  維持黃色不變 

【1】39.下列何者不具有依數性質？ 

溶液的蒸氣壓  溶液的沸點上升 

溶液的凝固點下降  溶液的滲透壓 

【3】40.下列哪一個離子溶液在加入氯化鐵溶液後會生成血紅色的錯離子？ 

 S
2－ 

 CN
－ 

 SCN
－ 

 SO3
2－

 

【2】41.如果想要測定河水中殺蟲劑的汞含量，下列哪一個儀器為最佳選擇？ 

紅外線光譜儀  原子吸收光譜儀 

氣相層析儀  紫外線光譜儀 

【1】42.濾紙層析法之所以能夠產生分離效果是因： 

固定相對成分的吸著力的差異 

離子間吸引或排斥的差異 

重力的差異 

毛細現象 

【2】43.一般光譜儀器的基本構造不包括下列哪一個？ 

光源 層析管 偵檢器 分光器 

【3】44.有關 1.0 M的 NH4Cl水溶液平衡時，下列敘述何者錯誤？ 

 [Cl
－
]最大   [H

+
]＞[OH

－
] 

溶液呈中性   [OH
－
]最小 

【3】45.同濃度且同體積的下列各種藥品混合時，何者可以形成緩衝溶液？ 

 NaOH＋H2SO4 

 HCl＋NH4Cl 

 CH3COONa＋CH3COOH 

 NaCl＋HCl 

【1】46.在 25℃時，在一杯純水中加入 1滴的 NaOH(aq)，則下列敘述何者正確？ 

 Kw值不變   pH值變小 

水的解離度不變  溶液呈酸性 

【2】47.標準氫電極的電位 E
0 ＝ 0.00伏特，是： 

從反應能量推算的結果 

化學家共同定義的 

由實驗測得的結果 

由理論計算的結果 

【2】48.氫氧化鐵所形成的膠體粒子溶液，可利用下列何種物質將它凝聚最為有效？ 

 Al2(SO4)3  Na3PO4  NaCl  MgCl2 

【3】49.下列何者是屬於氧化還原反應？ 

 CaCO3 → CaO ＋ CO2 

 K2SO4 ＋ BaCl2 → BaSO4 ＋ 2KCl 

 Zn ＋ 2HCl → ZnCl2 ＋ H2 

 2CrO4
2－

 ＋ 2H
＋
 → Cr2O7

2－
 ＋ H2O 

【4】50.俗稱海波的物質，其化學式為何？ 

 Na2SO4  Na2S2O4  Na2S2O5  Na2S2O3 


